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Ordförandens hälsning
Då jag övertog ord-
förandeskapet för Vi 
Norrifrån i mars 2024 
och den tidigare ord-
föranden Ole Gran-
holm utnämndes till 
hedersordförande in-
såg jag att det gäller 
inte bara att formule-

ra den fortsatta verksamheten utan att 
också vara med och beskriva de gång-
na femtio åren. Till ovärderlig hjälp är 
Ole Granholms kompetens som jour-
nalist och författare och hans tidigare 
sammanställning av föreningens 40-
års historik.

I föreningens stadgar sägs att man skall 
”arbeta för sina medlemmars trivsel, 
tillvarata samt befrämja deras allmän-
na och gemensamma intressen”.
Samvaro, gemenskap och upplevelser 
ger våra aktiva seniorer vidgade vyer 
och en värdefull samhörighetskänsla. 
Förutom att öka insikten i olika pensi-
onärsfrågor, vill vi överlag medverka till 
att skapa en positiv bild av pensionärs-
livet.

Lars-Eric 
Thylin

Ole
Granholm

Tom
Johansson

Birgitta
Nygård

Britt-Mari
Jylhä

Arbetsgruppen bakom historiken

”Den Gyllene Generationen” med 
65-plussare är en outnyttjad resurs 
som våra företag kunde anlita.  Ålders-
gruppen växer och många har dessut-
om den talang som arbetslivet ropar 
efter. De har insikt, erfarenhet och tå-
lamod och många vill fortsättningsvis 
utföra mindre punktinsatser i förvärvs-
livet. 

Jag önskar föreningen en lycklig resa 
mot följande decennium.

Lars-Eric Thylin
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Till läsarna
Den nu aktuella jubileumstidningen 
ges ut med anledning av att vår för-
ening fyller 50 år. Vi gör en historisk 
återblick med ett stort antal bilder ur 
vårt omfattande arkiv och hoppas att 
de skall ge en bra översikt av fören-
ingens verksamhet och de upplevelser 
som medlemmarna fått vara med om. 
Under jubileumsåret var medlemsan-
talet 372. Jubileumsfesten firades på 
Jungsborg med 200 personer från när 
och fjärran.

På vår hemsida karleby.spfpension.fi 
kan du följa med om aktuella händelser 
och om hur du kan bli medlem. Vi finns 
även på Facebook med 444 följare.

Lars-Eric Thylin

Hillevi Bystedt

Tom Johansson

Rita Kortell

Birgitta Nygård

Christina Lillhonga

Britt-Mari Jylhä

Ordförande: Lars Eric Thylin
Viceordförande: Tom Johansson
Medlemmar: Birgitta Nygård, Britt-Mari Jylhä 

och Hillevi Bystedt
Ersättare: Rita Kortell, Christina Lillhonga

Styrelsen 2024 då detta jubileumsnummer utges:

Följ oss på
hemsida och
facebook
www.karleby.
spfpension.fi

QR-kod till 
hemsidan:

Målet för vår verksamhet är fortsätt-
ningsvis att bjuda något för en var, 
enligt det ursprungliga mottot då för-
eningen bildades. Föreningen är till för 
sina medlemmar och vi kan alla med-
verka till att verksamheten utvecklas i 
önskad riktning. Det är bara att ta kon-
takt med någon i styrelsen.

Vi tackar våra bidragsgivare och an-
nonsörer som möjliggjort utgivandet av 
detta jubileumsnummer.

Lars Eric Thylin
Ordförande och ansvarig utgivare

Ole Granholm, Redaktör
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ening fyller 50 år. Vi gör en historisk 
återblick med ett stort antal bilder ur 
vårt omfattande arkiv och hoppas att 
de skall ge en bra översikt av fören-
ingens verksamhet och de upplevelser 
som medlemmarna fått vara med om. 
Under jubileumsåret var medlemsan-
talet 372. Jubileumsfesten firades på 
Jungsborg med 200 personer från när 
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Ordförande: 

Rita Kortell      

Lars-Eric Thylin
Viceordförande: Tom Johansson
Medlemmar: Birgitta Nygård, Britt-Mari Jylhä 

och Hillevi Bystedt
Ersättare: Rita Kortell, Christina Lillhonga
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Målet för vår verksamhet är fortsätt-
ningsvis att bjuda något för en var, 
enligt det ursprungliga mottot då för-
eningen bildades. Föreningen är till för 
sina medlemmar och vi kan alla med-
verka till att verksamheten utvecklas i 
önskad riktning. Det är bara att ta kon-
takt med någon i styrelsen.

Vi tackar våra bidragsgivare och an-
nonsörer som möjliggjort utgivandet av 
detta jubileumsnummer.

Lars-Eric Thylin
Ordförande och ansvarig utgivare

Ole Granholm, Textförfattare
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Jubileumsnummer

Vi Norrifråns milstolpar genom åren
25 - 30 - 40 - 50
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Innehållsförteckning Innehållsförteckning
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Pensionärsorganisationen
Jubileumsnummer

Pensionärsorganisationen
20 000 medlemmar i 76 medlemsföreningar

På riksnivå grundades Svenska Pensionärsförbundet rf  i Helsingfors 
den 24 augusti 1972. Med sina drygt 20 000 medlemmar i 76 medlems-
föreningar är Svenska Pensionärsförbundet en av de största finlandss-
venska medborgarorganisationerna - den enda som växer då de stora 
årskullarna nu når pensionsåldern. Svenska Pensionärsförbundets 
Österbottniska region grundades 1973. Per 31.12.2023 fanns i Öster-
botten 26 föreningar och 9 184 medlemmar. Svenska Pensionärs-
förbundet i Finland leds av f.d. sfp-politikern Ulla-Maj Wideroos.
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Pensionärsföreningen Vi Norrifrån 
är en aktiv förening med drygt 370 
medlemmar. Föreningen som starta-
de år 1973 höll sin 50-årsfest i en full-
satt ungdomslokal på Jungsborg den 
14 oktober 2023. 

Vi Norrifråns uppgift är att samman-
föra Karlebys pensionärer till me-
ningsfulla
och trivsamma aktiviteter.  Vi ordnar 
månadsträffar i Mikaelsalen i försam-
lingscentret den första torsdagen i 
månaden. Då bjuder vi på intressanta 
föredrag, lotterier, musik- och sång-
framträdanden.

Till aktiviteterna hör även resor, kor-
tare utfärder och teaterbesök. En av 
årets begivenheter är julfesten som 
firas med julgröt och traditionellt 
program.  Ett annat stående inslag är 
Hemliga resan som årligen lockar för-
väntansfulla deltagare.

Pensionärskören Vi Norrifrån har stor 
betydelse för föreningen. Kören grun-
dades den 17 oktober 2005. Antalet 
sångare har varierat under åren. Nu 
ligger de kring 25. Kören som sam-
mankommer till övningar varje mån-
dag från september till maj leds av 
John Storbacka med Kenneth Ågren 
vid flygeln.

Vi Norrifrån bevakar även pensionä-
rernas intressen genom att informera 
och påverka beslutsfattare och tjäns-
temän om  vilka behov och förvänt-
ningar som pensionärerna har på 
staden och dess utveckling.  Våra 
medlemmar kan även delta i de akti-

viteter som Svenska pensionärsför-
bundet och SPF Österbotten ordnar. 

I medlemsavgiften på  25 euro ingår 
tidningen God Tid som regelbundet 
droppar ner i postlådan. Via webben 
och Facebook informeras medlem-
marna om verksamheten och oli-
ka aktiviteter. I föreningsspalten i ÖT 
meddelas om månadsträffar och olika 
tilldragelser. 

Verksamheten har utvecklats de se-
naste åren och det har lockat nya 
medlemmar till föreningen. Fören-
ingen har ett 20-tal bowlare som re-
gelbundet kommer till träningar varje 
vecka. Det stora intresset har bidragit 
till att föreningen fått äran att anord-
na regionens bowlingturnering som 
sedan starten 2018 lockat ett 50-tal 
deltagare.

När boulespelandet började breda 
ut sig var Vi Norrifrån snabbt med på 
noterna.

Idag uppvisar föreningen ett 40-tal 
aktiva boulespelare som tränar två 
gånger i veckan. Vi Norrifrån deltar i 
Norra ligan som samordnar gemen-
samma bouletävlingar. 

Vi Norrifrån deltar också i Svenska 
pensionärsförbundets och regionens 
återkommande golfmästerskap. I år 
kom Stig Enqvist (86) på fjärde plats i 
klassen över 75 år. Dessutom erövrade 
föreningen tredje priset i förbundets 
lagtävling. I laget ingick Stig 
Enqvist, Alf Björkstrand och Max 
Björkskog. 

Ole Granholm

Jubileumsfesten på Jungsborg
Pensionärsföreningen Vi Norrifrån är en 
aktiv förening med drygt 370 medlemmar. 
Föreningen som startade år 1973 höll sin 
50-årsfest i en fullsatt ungdomslokal på 
Jungsborg den 14 oktober 2023. 

Vi Norrifråns uppgift är att sammanföra 
Karlebys pensionärer till meningsfulla och 
trivsamma aktiviteter.  Vi ordnar månad-
sträffar i Mikaelsalen i församlingscen-
tret den första torsdagen i månaden. Då 
bjuder vi på intressanta föredrag, lotteri-
er, musik- och sångframträdanden.

Till aktiviteterna hör även resor, kortare 
utfärder och teaterbesök. En av årets 
begivenheter är julfesten som firas med 
julgröt och traditionellt program.  Ett an-
nat stående inslag är Hemliga resan som 
årligen lockar förväntansfulla deltagare.

Pensionärskören Vi Norrifrån har stor be-
tydelse för föreningen. Kören grundades 
den 17 oktober 2005. Antalet sångare har 
varierat under åren. Nu ligger de kring 25. 
Kören som sammankommer till övningar 
varje måndag från september till maj leds 
av John Storbacka med Kenneth Ågren 
vid flygeln.

Vi Norrifrån bevakar även pensionärernas 
intressen genom att informera och 
påverka beslutsfattare och tjänstemän 
om  vilka behov och förväntningar som  
pensionärerna har på staden och dess 
utveckling.  Våra medlemmar kan även 
delta i de aktiviteter som Svenska pen-
sionärsförbundet och  SPF Österbot-
ten ordnar. 

I medlemsavgiften på 25 euro ingår tid-
ningen God Tid som regelbundet drop-
par ner i postlådan. Via  webben och 
Facebook informeras medlemmarna 
om verksamheten och olika aktiviteter. I 

föreningsspalten i ÖT meddelas om månad-
sträffar och olika tilldragelser. 

Verksamheten har utvecklats de senaste 
åren och det har lockat nya medlemmar 
till föreningen. Föreningen har ett 20-tal 
bowlare som regelbundet kommer till 
träningar varje vecka. Det stora intresset 
har bidragit till att föreningen fått äran att 
anordna regionens bowlingturnering som 
sedan starten 2018 lockat ett 50-tal delt-
agare.

När boulespelandet började breda ut sig 
var Vi Norrifrån snabbt med på noterna.

Idag uppvisar föreningen ett 30-tal aktiva 
boulespelare som tränar två gånger i vec-
kan. Vi Norrifrån deltar i Norra ligan som 
samordnar gemensamma bouletävlingar. 

Vi Norrifrån deltar också i Svenska 
pensionärsförbundets och regionens 
återkommande golfmästerskap. I år kom 
Stig Enqvist (86) på fjärde plats i klassen 
över 75 år. Dessutom erövrade förenin-
gen tredje priset i förbundets lagtävling. I 
laget ingick Stig Enqvist, Alf Björkstrand 
och Max Björkskog.

 
Föreningen deltar årligen i återkom-
mande pidroturneringar. Pokaler har er-
hållits under åren och i vårens turnering 
segrade Vi Norrifråns lag som bestod av 
Håkan Sumell och Håkan Rauma. Van-
dringspokalen förvaras i Vi Norrifråns 
materialskåp.

Frågesporten intresserar. Varje år deltar 
föreningen med ett lag i frågesporten. 
Som bäst har föreningen hemfört en an-
dra och tredje plats i förbundets mäster-
skap.

Ole Granholm
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Ulla-Maj Wideroos festtal
Tack för att jag fått äran att hålla 
festtalet på Pensionärsföreningen 
Vi Norrifråns 50-års jubileumsfest!

Jarl V Hellström (född i Vasa) såg redan 
för mera än 50 år sedan det som vi också 
ser idag. Han såg människornas ensamhet, 
t.ex. i Täkter där han bodde då. Han inte 
bara såg utan han agerade och jag tyck-
er att vi har orsak att följa hans exempel. 
Han tog initiativ till bildandet av Svenska 
pensionärsförbundet, uttryckligen för att 
aktivera äldre människor att motarbeta 
ensamheten.

Vi spelar boule, vi sjunger i kör, vi prome-
nerar och vi reser. Vi umgås helt enkelt. 
Efter åren med pandemi känns det väldigt 
befriande att kunna resa igen, att få mötas 
och helt enkelt ha roligt tillsammans.

Vårt förbund med sina 20 000 medlem-
mar och 76 lokalföreningar har verkligen en 
uppgift i samhället. Vi seniorer kan bidra 
med så mycket, erfarenhet, visdom, säll-
skap och mycket mera. Låt oss dela med 
oss av de gåvor vi har. Låt oss se de som 
är ensamma och som behöver sällskap. Låt 
oss visa att vi seniorer är aktiva människor 
som på vårt sätt bidrar till det fina samhäl-
le vi har idag. 

Själen i vårt förbund är våra lokalföreningar. 
Utan föreningar inget förbund. I två år har 
jag haft förmånen att vara er ordförande 
och jag gläds verkligen åt det som jag hela 
tiden ser. Aktiviteter av alla slag runtom i 
svenskfinland. Människor som med liv och 
lust delar med sig av sin erfarenhet, av sin 
egen tid för att kunna glädja andra. 

Vi har alla olika erfarenheter i vårt baga-
ge och allas erfarenhet behövs. En ny sak 
i vårt förbund i fjol är den budkavle som 
gick runt i svensk inland. Vi har uppvak-
tat kommunernas/städernas ledning för 
att påminna om frågor som är viktiga för 
oss seniorer. Det kan handla om gång- och 
cykelbanor, eller om mötesutrymmen eller 

tillgång till gym eller varför inte vård och 
omsorg på svenska. 

Svenska pensionärsförbundet med sina 20 
000 medlemmar kräver att vården inte får 
bli sämre, den måste bli bättre! Budkav-
len har varit en stor framgång och den har 
verkligen väckt tankar hos den kommunala 
ledningen. Ett stort tack går till våra lokal-
föreningar som genomförde budkavlen. 
Nu gäller det för oss att följa upp vad som 
händer med de frågor vi valt att ta fram. Det 
är en viktig del av den intressebevakning 
som vårt förbund också arbetar med. In-
tressebevakning på olika nivåer. Det handlar 
om att bevaka seniorernas speciella behov.

Våra föreningar är också till nytta för sam-
hället. När vi sjunger i pensionärskören, 
när vi spelar kort, när vi går på teater och 
konserter eller när vi går på gemensamma 
vandringar - då håller vi oss i bättre form 
och använder samhällets tjänster mindre. 
Vårt förbund vill också se framåt. Vi behö-
ver nya medlemmar och säkert också nya 
verksamhetsformer som lockar nya med-
lemmar. 

Ulla-Maj Wideroos, 
Svenska pensionärsförbundets ordförande

vid Vi Norrifråns jubileumsfest 14.10.2023

Utdrag från 
Ulla-Maj 

Wideroos 
festtal

Ulla-Maj Wideroos festtal vid Vi Norrifråns jubileumsfest 14.10.2023

”Bästa medlemmar och alla ni som deltar i Pensionärsföreningen i Vi Norrifråns 50-års 
jubileumsfest. Tack för att jag fått äran att hålla festtalet!
Jarl V Hellström (född i Vasa) såg redan för mera än 50 år sedan det som vi också ser 
idag. Han såg människornas ensamhet, t.ex. i Täkter där han bodde då. Han inte bara 
såg utan han agerade och jag tycker att vi har orsak att följa hans exempel. Han tog 
initiativ till bildandet av Svenska pensionärsförbundet, uttryckligen för att aktivera 
äldre människor att motarbeta ensamheten. 
Det arbetet kan ske på olika sätt, konstaterade Svenska pensionärsförbundets
ordförande Ulla-Maj Wideroos när hon besökte Karleby och höll festtalet vid 
Pensionärsföreningen Vi Norrifrån r.f. 50 års jubileumsfest firades i Jungsborg 
ungdomslokal.
Vi spelar boule, vi sjunger i kör, vi promenerar och vi reser. Vi umgås helt enkelt. Eller
så kan vi ordna utflykter med program för äldre ensamma. Lokalsamhället utvecklas 
och förändras och är också intressant för äldre ensamma. Ta med dem på en rundtur i 
den egna kommunen, det kan vara årets höjdpunkt för någon. Efter åren med pandemi
känns det väldigt befriande att kunna resa igen, att få mötas och helt enkelt ha roligt 
tillsammans. Vi behöver det! Nåja, nu tycks ju coronan slå till igen, påpekade hon”

Ulla-maj Wideroos - Svenska pensionärsförbundets ordförande 

Festtal vid jubileumsfesten på Jungsborg 14.10.2023
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Den 7 juni 1973 undertecknades stiftel-
seurkunden för Gamlakarleby och Kar-
lebys gemensamma förening, Pensio-
närsföreningen Vi Norrifrån rf.

Vid mötet godkändes föreningens stadgar 
och beslöts vidta åtgärder för inregistrering 

av föreningen. Pensionärsföreningen Vi 
Norrifrån rf skulle föreningen heta. Elin 
Hedenheim hade kommit med det segrande 
namnförslaget. Till föreningens förste 
ordförande valdes ekonomierådet Valdemar 
Brandt och till ordinarie medlemmar valdes 
från Gamlakarleby gymnastiklärarinnan 

Föreningen bildas

1973

Den
7. juni 1973 

undertecknades
stiftelseurkunden

för
Gamlakarleby

och
Karlebys

gemensamma
förening

FÖRENINGEN
BILDAS

Elis Fagerholm och Valdemar Brandt. Föreningens första sekreterare r
esp. Ordförande.

Agnes Slotte och direktör Elis Fagerholm och 
från Karleby kommunalrådet Hannes 
Hagström, lärarinnan Elin Hedenheim och 
fru Sirkka Hilli. Till suppleanter valdes Aili 
Sundblad från Gamlakarleby och Boris 
Björklund från Karley.
Samtliga 69 närvarande anslöt sig genast till 

föreningen och betalade medlemsavgiften, som 
då var 3 mark per person. 
En första information om pensionärs-
föreningens uppgift och verksamhetsformer 
gavs av Hannes Hagström. Föreningen bör 
vara en förenande länk mellan medlemmar, 
där olika intressegrupper förs samman. 

Elis Fagerholm och Valdemar Brandt
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Vi Norrifråns
ordföranden
genom åren

Ordföranden genom åren:
Valdemar Brandt 1973-1976 

Hannes Hagström 1977-1982 
Helge Laxåback 1983-1988 

Wolmar Furu 1989-1991
Edvin Strandén 1992-1994 

Bjarne Lax 1995-2007
Greta-Lisa Nilsson 2008-2016

Ole Granholm 2017- 2023
Lars-Eric Thylin 2024-
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från Karleby kommunalrådet Hannes Hag-
ström, lärarinnan Elin Hedenheim och fru 
Sirkka Hilli.
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Vi Norrifråns ssttyyrreellsseessaammmmaannssäättttnniinnggaarr
Styrelserna under åren 1973 - 2013 finns i 40-års historiken på www.karleby.spfpension.fi 
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Greta-Lisa Nilsson mottar bords-
standard av Ole Norrback 2017

Ole Granholm 14.3.2024 Hedersdiplom
Ole Granholm tackar dirigenten 
John Storbacka 5.3.2020
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Pensionärskören bildas
En ny pensionärskör bildas 2005

En ny
pensionärskör
bildas 2005

Bjarne Lax och
John Storbacka

ÖB 13.10.2005

Pensionärskören

Bjarne Lax och John Storbacka (ÖB 13.10.2005)

18 år av uppträdanden

Pensionärskören
50

2005.2023

Under 18 år har 
kören förgyllt

våra möten

18 år av uppträdanden

Pensionärskören
50

2005.2023

Under 18 år har 
kören förgyllt

våra möten

En kör för alla
Föreningen har en aktiv pensionärskör som varje måndag eftermiddag 
övar under ledning av John Storbacka.
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Den 17 oktober 2005 startade Vi Nor-
rifråns pensionärskör med John Stor-
backa som ledare. Vid detta tillfälle 
sammankom 22 sångare som var vil-
liga att börja sjunga i kör. Därmed var 
Vi Norrifråns pensionärskör ett faktum. 
Vid föreningens julfest den 1 december 
2005 med 120 närvarande uppträdde 
kören för första gången.

Antalet sångare har varierat under åren. 
Som mest har över 30 sångare sjung-
it i kören som i medeltal bestått av 16 
damer och 7 herrar som sjunger fyr-
stämmigt. Coronan som slog till för ett 
antal år sedan drabbade även pen-
sionärskören. Även åldern sätter sina 
begränsningar.

Pensionärskören sjunger både profana 
och sakrala sånger och uppträder på 
Vi Norrifråns månadsträffar och andra 
tillställningar. I maj bjuder kören på en 

vårkonsert. Kören deltar i kyrkans guds-
tjänster två gånger under året. Kören 
har haft utbyte med pensionärskören i 
Kalix och Närpes pensionärskör.

Kören ställer gärna upp vid tillställningar 
som gynnar pensionärerna och andra 
samhällsorienterade organisationer. 
Pensionärernas vändag i stadshuset är 
en självklarhet. Pang sångfesten i Hel-
singfors var en trevlig upplevelse. Be-
klagligt nog satte Coronan slut på ar-
rangemanget.

Pensionärskören Vi Norrifrån övar varje 
måndag i Mikelsalen förutom sommar-
månaderna. John Storbacka har sedan 
starten verkat som en uppskattad di-
rigent med Kenneth Ågren som pianist 
sedan 2021. Svenska Folkskolans Vän-
ner stöder verksamheten.

Ole Granholm

18 år av uppträdanden

2017
Julfesten
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Verksamheten
”Motto” – Något för envar har varit genomgripan e för hela verksamheten. 

V ra arrangemang har samlat folk 
och ge   em e  mervär e i

var agen
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En bildkavalkad genom årenEn bildkavalkad genom åre       
F       

Föreningens bildarkiv är omfattande och därför har vi satt stor 
fokus på bilder som mera än ord berättar om vår mångsidiga 

verksamhet genom de femtio åren
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1998
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I stadshuset 15.9. 2022 

Hedersordföranden Ole Granholm och Greta-Lisa Nilsson samt Hedersmedlem John Storbacka 

 

 

 öj  or föran e 
 jarne Lax p  30-
 rsfesten 2003 

Samvaro och Gemenskap
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Merete Mazzarella  och Greta-Lisa

Nilsson 18.1. 2016
Hemming och Margareta 

Renlund 18.1.2017

På flodbåt med Lakeuden Risteily 

11.9.2016 Göran Hägg underhåller Nils och 
Greta-Lisa Nilsson 18.12.2016

I Glada Wänners Lag

Ulf Kortell i 
Brahestad 
20.8.2020
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Pensionärskören uppträderPensionärskören uppträder

Pensionärskören Vi Norrifråns vårkonserter börjar bli en 
tradition. Vi har fått uppleva fantastiska konserter under 
ledning av dirigenten John Storbacka och med Kenneth 
Ågren vid pianot. 
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En uppskattad 
jubileumskonsert 
Pensionärskören Vi Norrifråns jubileuskonsert 
den 10 maj 2022 i Mikaelssalen blev en stor 
framgång. Egentligen skulle konserten ha 
hållits i oktober 2020 då kören fyllde 
15 år, men på grund av 
coronapandemin måste den 
framskjutas.

Konserten inleddes med allsången 
 in hembyg , varefter kören under 
ledning av dirigenten John Storbacka 
och med Kenneth Ågren vid pianot, 
fortsatte med texter av Alexander 
Slotte: G sterna samlas, Liljorna  e 
v xa om v ren och Slumran e toner. 
Mellan varven sjöngs allsång och 
publiken engagerades. 

Konserten innehöll till stor del 
österbottniska förmågor när det 

gäller text och musik. Bland annat 
Zacharias Topelius, J.L.Runeberg, 
Ernst V. Knape, Erik Fordell, Kerstin 
Martinazzoli, K.G. Sundman, Kurt 
Svenfors, Selim Segerstam, m.fl. 

Konserten avslutades med  u g r 
sista visan. Den sjungs alltid som 
avslutningssång vid föreningens 
månadsträffar. 

  Ole Granholm
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       Beresta Pensionärer
Vi har varit till Jakobstad och Leningrad 

Till Purmo och Prag
Till Terjärv och Holmenkollen

Till När och Fjärran
och ännu längre...
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Beresta Pensionärer
Vi har varit till Jakobstad och Leningrad

Till Purmo och Prag
Till Terjärv och Holmenkollen

Till När och Fjärran
och ännu längre...

Resor och aktiviteter

Beresta Pensionärer
Vi har varit till Jakobstad och Leningrad

Till Purmo och Prag
Till Terjärv och Holmenkollen

Till När och Fjärran
och ännu längre...
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För vår generation lär detta ha varit den sista
resan till Vladimir Putins imperium...
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Altartavlan i Brahestads 
kyrka från 1912 har målats 

av Eero Järnefelt. (OG)

Altartavlan i Brahestads
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Våra resor har alltid varit  populära
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Boule är en växande aktivitet
inom Vi Norrifrån.

Kipparihallen är träningsarena
under vinterhalvåret. fr.v. Ann-Mari 
Rauma, Håkan Rauma, Ulrika Hed-

ström, Marjo Bäck (kastar ut klotet) 
och Leif Smedjebacka.
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inom Vi Norrifrån.
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Regionens bowlingsmästerskap/bowlingturnering 
anordnades första gången år 2018 med 

Pensionärsföreningen Vi Norrifrån som initiativtagare 
och lokal arrangör. Tävlingen lockade 36 bowlare från 

Petalax i söder och Karleby i norr. Under åren har 
deltagandet ökat och i år deltog 67 bowlare från 

Närpes i söder till Karleby i norr.

Karl G. Andersson och Leif Tuomisalo
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Vandringspokalen
donerades år 2020 av

 Matti Vilo 

SPF Österbottens första 
golfturnering i Karleby 
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Föreningen deltar årligen i återkommande 
pidroturneringar. Pokaler har erhållits under åren 

och i vårens turnering segrade Vi Norrifråns lag som 
bestod av Håkan Sumell och Håkan Rauma.
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Frågesporten intresserar
Varje år deltar föreningen med ett lag i frågesporten. 
Som bäst har föreningen hemfört en andra och tredje 

plats i regionens mästerskap.

Föreningen deltog med två lag i Svenska pensionärsförbundets 
frågesporttävling år 2014. I semifinalen i Vasa i feruari tog våra 
lag en andra och en tredje plats och deltog i finalen i Helsingfors. 
Där tog laget med Ragny Mutka, John Storbacka och Ingmar 
Kullas en hedrande fjärde plats. Det andra laget med Vivi-Ann 
Mattsson, Dan Wistacka och Ole Granholm kom sjua i den 
spännande finalen. Segern gick till Österby, före Arkadia och 
Korsholm.

Vid regionens uttagning år 2015 kom Vi Norrifråns lag på andra 
plats. Det betydde att laget med Ragny Mutka, Ole Granholm 
och Peter Granqvist fick representera Vi Norrifrån i finalen som 
arrangerades i samband med förbundets kryssning med Silja 
Serenade den 26 oktober 2015. Vi Norrifråns lag kom på en 
hedrande sjunde plats. (OG)

Vi Norrifrån lyckades väl i frågesporten 2014
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I mars år 2020 var myndigheternas re-
kommendationer för att skydda äldre 
personer mot Covid-19 smittan mycket 
kärva. Personer 70 år och äldre skul-
le begränsa sina sociala kontakter och 
undvika platser där många personer 
samlades.  På grund av detta fick redan 
planerade verksamheter ställas om.

Vi kunde inte träffas, sjunga, dansa eller 
resa tillsammans som vi brukade. Men 
vi var kreativa och hittade på utom-
husaktiviteter. Så som t.ex. gemensam-
ma vandringar, boule och golf. Fotogra-
fier från dessa verksamheter finns i vår 
bilkavalkad.
Året började bra och den tvåspråkiga 
vändagen i februari samlade 500 pen-
sionärer i Karlebysalen. SPF Österbot-
tens bowlingturnering i början på mars 
lockade nästan 60 deltagare. Också re-
gionens första golfturnering i septem-
ber kunde genomföras under hyggliga 
förhållanden. Vi Norrifrån fungerade 
som lokal arrangör för dessa evene-
mang. 

Också föreningens populära Hemliga 
resa i augusti kunde genomföras. För-
ordningen att använda munskydd och 
andra restriktioner beaktades. 
Boulespelandet som ökat i popularitet 
fick vind i seglen eftersom det var tillå-
tet att samlas utomhus. I SPF Österbot-
tens bouleturnering i Jakobstad deltog 
vår förening med fyra tremannalag.

Månadsträffarna och en planerad fö-
reläsning tillsammans med andra för-

eningar fick framskjutas. Också Pen-
sionärskörens 15 års jubileumskonsert 
inhiberades.

Både Svenska Pensionärsförbundet och 
Österbottens region ordnade sina vår- 
och höstmöten digitalt. Våra fören-
ingsmedlemmar deltog i dem via Zoom 
länkar. Även vår förenings stadgeenliga 
årsmöte i mars 2021 hölls via Zoom.

En introduktion av Briox bokföringspro-
grammet ordnades digitalt på hösten 
2020. Eftersom annan verksamhet del-
vis låg nere var det lägligt att ta i bruk 
bokföringsprogrammet från början av 
år 2021. 

I Desky medlemsregister hade ett nytt 
program lagts till som gjorde det möj-
ligt att lägga ut en blankett med ”Bli 
medlem” på föreningens webbsida och 
den nya medlemmen kan registreras 
vidare till Desky. Dessa båda program 
är molntjänster som Webbhuset till-
handahåller och som SPF kostnadsfritt 
erbjuder sina medlemsföreningar.

Covid-19 satte käppar i hjulen 
för föreningsverksamheten
Britt-Mari Jylhä

                                Jubileumsnummer 

 

 

I mars år 2020 var myndigheternas 
rekommendationer för att skydda äldre 
personer mot Covid-19 smittan mycket 
kärva. Personer 70 år och äldre skulle 
begränsa sina sociala kontakter och 
undvika platser där många personer 
samlades.  På grund av detta fick 
redan planerade verksam-
heter ställas om. 
Vi kunde inte träffas, 
sjunga, dansa eller resa 
tillsammans som vi 
brukade. Men vi var 
kreativa och hittade 
på utomhus-
aktiviteter. Så som 
t.ex. gemen-samma 
vandringar, boule 
och golf. Fotografier 
från dessa verksam-
heter finns i vår 
bildkavalkad. 
Året började bra och 
den tvåspråkiga vän-
dagen i februari samlade 
500 pensionärer i Karleby-
salen. SPF Österbottens bowling-
turnering i början på mars lockade nästan 
60 deltagare. Också regionens första 
golfturnering i september kunde genom-
föras under hyggliga förhållanden. Vi 
Norrifrån fungerade som lokal arrangör för 
dessa evenemang.  
Också föreningens populära Hemliga resa i 
augusti kunde genomföras. Förordningen 
att använda munskydd och andra 
restriktioner beaktades.  
Boulespelandet som ökat i popularitet fick 
vind i seglen eftersom det var tillåtet att 
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Månadsträffarna och en planerad före-
läsning tillsammans med andra föreningar 
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lägga ut en blankett med ”Bli medlem” på 
föreningens webbsida och den nya 
medlemmen kan registreras vidare till 
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som Webbhuset tillhandahåller och som 
SPF kostnadsfritt erbjuder sina medlems-
föreningar. 
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Större Arrangemang
Större arrangemang

Tillfället och arrangemanget 
skedde i samarbete med 
Karleynejdens bygde- och 
släktforskare och deras 40-års 
jubileum.
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Datakurser i 
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Karlebynejdens

institut
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åJulfesten 2022
Kyrkoherde Per 

Stenberg 
höll tal och en 

luciagrupp på 16 
elever 

från Villa skola 
uppträdde
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I medlemsavgiften ingår God Tid 
även i e-format
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Den aktiva verksamheten fortsätter även under kommande år…

Intressebevaknings frågor på 
månadsträffen i april 2024 

Vi Blickar FramåtVi blickar framåt
Den aktiva verksamheten fortsätter även under kommande år...
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Vi Norrifråns avslutningssång 

L Nu går sista visan
Nu går sista visan 

Dej vill vi sjunga för. 

Du och jag och dom andra,  

som står utanför. 

Låt den sista stråfen 

bli till en sång vi minns. 

Tack för att jag får ha dej 

tack för att alla finns. 
Carl Anton Axelsson

r ./j ;

Källor: Alla texter och de ca 170 bilderna baserar
sig på föreningens omfattande arkiv

Tryck: Kirjapaino Välikangas          -               Grafik: Oy Fristyle Ab
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